
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

 

Satuan Pendidikan : SMKN 1 TELUK SAMPIT 

Kelas   : XI / Ganjil 

Materi Pokok  : Jenis Peralatan Pelindungan Diri dalam kegiatan Perkebunan 

Alokasi waktu  : 10 menit 

Komptensi Dasar : 3.1 Menerapkan prinsip keselamatan, kesehatan kerja dan 

lingkungan   

hidup pada tanaman perkebunan tahunan 

4.1 Mengoptimalkan keselamatan, kesehatan kerja dan lingkungan 

hidup  

pada tanaman perkebunan tahunan 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah selesai mengikuti rangkaian pembelajaran ,peserta didik dapat : 

1. Menerapkan Prosedur Kesehatan dan Keselamatan Kerja di Tempat Kerja 

2. Siswa mampu menerapkan teknik-teknik keselamatan, kesehatan dan lingkungan hidup 

pada agribisnis tanaman perkebunan semusim sesuai standar operasional prosedur (SOP) 

K3. 

3.Siswa mengetahui fungsi dan manfaat APD pada kegiatan di perkebunan. 

B. LANGKAH- LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan 

1. Menyapa kelas dengan mengucapkan salam serta mengajak siswa untuk berdoa sebelum 

pembelajaran di mulai 

2. Guru melakukan absen kehadiran peserta didik 

3. Memotivasi peserta didik tentang pentingnya memahami materi alat pelindung diri dalam 

kegiatan perkebunan 

4. Peserta didik menyebutkan benda-benda dalam kehidupan sehari – hari di kebun 

menggunakan alat pelindung diri yang mereka punya 

Kegiatan inti 

1. Peserta didik mengamati contoh gambar bagian anggota badan manusia  yang  wajib 

diberikan alat pelindung diri yang di perlihatkan  oleh guru. 

2. Guru memberikan skema umum tentang alat pelindung diri pada manusia 



3. Guru membagi siswa menjadi kelompok 

4. Guru menrangkan tentang tugas yang akan diberikan kepada siswa 

5. Peserta didik diberikan kesempatan kembali untuk menanyakan hal-hal yang belum 

difahami mengenai pembagian tugas kelompok. 

6. Guru memberikan kesempatan kepada peserta didik untuk membaca literatur dan saling 

bertukar informasi terkait tugas kelompok yeng telah dibagikan. 

7. Peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait jenis alat 

pelindung diri yang di pergunakan di lingkungan agribisnis tanaman  perkebunan 

8. Guru dan peserta didik membuat kesimpulan dari hal-hal yang telah dipelajari terkait 

Penutup 

1. Guru memberikan penilaian secara acak dan singkat 

2. Guru memberikan penilaian secara acak dan singkat 

3. Guru memberikan penghargaan bagi kelompok yang mengerjakan dengan benar dan 

bagus 

4. Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya yaitu 

“penentuan Komoditas Tanaman Perkebunan 

C. PENILAIAN  

- Sikap : Observasi saat Proses pembelajaran  

- pengetahuan : Penugasan  

- Keterampilan : Praktik dan Portofolio 
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